

产业项目建设年

马栏山：一批优质视频文创项目开竣工

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 张颐佳)今天,浏阳河畔的马栏山视频文创产业园热闹非凡,一批优质视频文创项目集中开工、竣工、投入运营。

“超级芒盒”。现场,金鹰卡通(麦咭TV)、小芒电商、当燃影业、5G智慧电台、芒果听见、韵洪科技6家新媒体企业签约入驻。

设备最齐全、科技含量最高的超大型智慧演播基地,为马栏山吸引更多国内外顶级制作团队入驻夯实基础。

主+燃气三联供补充+常规机组应急保障”的多能互补智慧方式,为马栏山园区北部160万平方米建筑提供集中供能服务,综合节能达27%以上,可大大减少二氧化碳、二氧化硫等排放。

打造国内一流工业软件产业聚集地 湘潭(高新)工业软件园开园

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 彭婷 通讯员 谢宇求)今天,由湘潭市政府主办,湘潭高新区、阿里云等承办的湘潭(高新)工业软件园开园仪式暨阿里云2021中国(湘潭)工业软件产业创新创业大赛总决赛举行,工业软件园迎来首批11个项目入驻。

工业软件等更加高级化的基础产业。湘潭高新区是湘潭“智造谷”,该区紧紧抓住产业数字化、数字产业化机遇,着力发展以工业软件为核心的数字经济特色产业。

湘潭(高新)工业软件园总投资约10亿元,总体规划面积10万平方米,首期选址湘潭高新区金栗国际工业园。力争到2025年,培育规模以上软件企业50家,营收过亿元软件企业超10家,软件从业人员在2000人以上。

当天,还举行了阿里云2021中国(湘潭)工业软件产业创新创业大赛全国总决赛,发布《2021中国工业软件应用白皮书》《湘潭市人民政府关于鼓励工业软件产业高质量发展的若干政策》等。

中联智慧产业城：瞄准千亿级产业集群

湖南日报·新湖南客户端记者 陈彦璋 王茜 从长沙梅溪湖驱车向西,仅半个小时车程,是中联智慧产业城所在地。9月17日上午,中联智慧产业城总部及三大智能制造园区举行开工仪式,震耳欲聋的烟花响起,高耸入云的臂架伸展,为湖南工程机械许下“再造一个千亿级产业集群”愿景。

机械响应的“巨无霸”项目。汇聚8个灯塔工厂、300多条智能产线、600多项产线专利技术、6个国家级创新平台、1个国际标准秘书处……这一连串数据,让“一块钢板变成挖掘机”的科技含量更足。

工程机械是我省优势产业,是湖南装备制造的一张响亮名片,中联智慧产业城的全面推进,具有标志性意义。在业内人士看来,中联智慧产业城将建设成为国内乃至全球智能化程度最高、规模最大、品种最齐全的工程机械综合产业基地,着力打造长沙高端智能制造

“国际名片”和国家重要先进制造业高地。长沙市高度重视中联智慧产业城,将依照“退二进三”政策及其他相关产业政策对项目建设给予支持。中联重科相关负责人表示,中联智慧产业城采取新项目建设、现有园区搬迁“两分离”原则进行操作。也就是说,位于长沙中心城区的中联重科现有园区将陆续启动搬迁,园区土地将进行开发整理。

望城区助推项目建设再提速

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 谢璐 通讯员 黄胜)长沙市望城区16日启动项目建设“百日攻坚”行动,推动项目建设再升温、再提速。

100天将抢抓晴好天气施工,年底完成全部218根匝道桩基、157根主桥桩基及部分承台、墩柱施工。

芙蓉区17个重点项目集中开竣工 总投资约84亿元

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 王文)今天,长沙市三季度重大项目集中开竣工芙蓉区分会场活动举行,17个重点民生项目开竣工,总投资约84亿元。

此次开工的隆平生物种业创新中心项目位于隆平高科技园,净用地43.6亩,总投资约4.3亿元。主要建设4栋生物育种标准厂房、1栋配套服务用房,总建筑面积93583.75平方米,预计2023年竣工投产。

中部最大磷酸铁锂生产基地落户宁乡

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 李曼斯)宁乡市16日举行12个重大项目集中开工仪式,项目总投资达180.2亿元。全部建成投产后,预计年创产值210亿元、税收7亿元。

区最大的磷酸铁锂生产基地,是长沙市先进储能材料产业链补链、强链上取得的重大突破。

麻阳签约7个投资过亿元项目

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 卢嘉俊 通讯员 段唐平 滕珊珊)今天,麻阳苗族自治县举行今年第二批招商引资项目集中签约仪式,签约木林森股份有限公司智慧太阳能路灯和LED景观照明终端智能应用项目等投资过亿元项目7个,签约总金额达8.9亿元。

为营造“重商、亲商、安商”的浓厚氛围,麻阳出台《营造一流营商环境问责办法》《招商引资工作考核办法》等系列政策文件,同时,加速现有产业链补链,变“引企业”为“引集群”,形成以建南机器厂、华大科技等企业为代表的电子信息产业链,以锦江泉酒厂、米米梦工场等企业为代表的食品产业链。

徐亚平 周磊 陈煜 王文斌

种好开放“试验田”

——岳阳自贸片区一周年发展纪实



岳阳平行进口汽车口岸让群众家门口就能买到进口车。

岳阳自贸片区供图

时代的大潮奔腾不息,为三湘大地不断带来新的机遇与挑战。2020年9月24日,中国(湖南)自由贸易试验区岳阳片区揭牌成立,岳阳正式接下了“自由贸易试验”的“火炬”。

沈娟也曾多次前往长沙海关,与相关部门协商,是否可以不把内河运费计入完税价格。可由于实际操作具有太多不确定性,一直未能实施。

走进攀华年产400万吨薄板新材料项目建设现场,塔吊林立,机械轰鸣,工人有条不紊作业。“区党工委成立了攀华工作专班,三班制服务,做到综合受理、跨域通办、立说立行,确保攀华一期彩涂线年内投产。”

时研究解决问题,让我们深受感动。”被感动的不止是汇川。在汇川公司的带动下,20多家配套商都表达落户岳阳意愿。

“值得一提的,还有新经济、新业态的加速入驻。”岳阳自贸片区管委会副主任林路杰介绍,“嵘嵘公司总部、华萃化工贸易等新经济总部成功落地,58科创、快乐靓厨电子商务等跨境电商、网络直播、数字经济、平台经济项目陆续进驻。

制度赋能,航起港兴

位于湖南城陵矶新港区核心区,坐拥湘江、通江达海的长江黄金水道,城陵矶港接航航线和水运直航通达全球,岳阳片区开放禀赋与生俱来。“谋子”更要“谋势”。揭牌之际,岳阳市委书记王一鸥就向全市发出“动员令”。

“食品进口便利化”创新事项落地后,我们的调味品不用再从沿海口岸转运,既节约了时间,又节省了成本。”岳阳玉松食品有限公司董事长陈丽红说,岳阳片区加强港航基础设施建设,打造现代化港口集群和铁公水多式联运集疏运体系,外贸企业又迎来了新的发展契机。

产业成链,集暖凤栖

这是岳阳片区引进的首个投资过100亿元的项目。攀华集团总部位于江苏张家港保税区,此次入驻岳阳的新型薄板材料项目,用地约1000亩,将建设年产150万吨型钢基地、250万吨冷轧镀锌彩钢板基地,达产后预计年创产值约200亿元、纳税6亿元。

桥牵世界,业旺城新

在湖南德福瑞商贸有限公司旗下的悦购跨境电商免税商品直购中心,来自50多个国家的6000多种商品让人眼花缭乱,不少市民前来选购。

“商场平均每天客流量约300人,3年销售额过亿元,如今已在岳阳市会展中心、科技馆等地发展了7个分店。”该公司副总经理黎尚杰介绍,受疫情影响,近两年供货具有不稳定性,他们开始在跨境电商上下功夫。

